

PRECIOS DE SUSCRIPCIÓN:

Table with subscription rates for EN JEREZ and FUERA DE JEREZ, including monthly and annual rates for local and foreign subscribers.

ayer

NO HABLES

de lo que has hecho o visto en el frente. Puede oírte algún enemigo.

El victorioso avance del Ejército Nacional continúa en el frente de Aragón

Se han ocupado numerosos pueblos, cogiéndose enorme botín de guerra.-NUMEROSOS muertos y prisioneros causados a los rojos

Leyendo la Prensa roja

Derecho Penal Subercanibal

Los tres objetivos

Todas las derrotas en el frente tienen en la zona roja una traducción constante: el aumento de la ferocidad contra la retaguardia indefensa.

Desde que en el valle del Alambra fueron encajando los rojos derrotados tras derrota, hasta la liberación de Teruel, la ferocidad roja se ha exacerbado.

El segundo objetivo ya hemos visto como se persigue. Hemos publicado en estas páginas el texto de una sentencia roja en la que por "derrotismo", sólo por derrotismo, se condenaba a muerte a un ciudadano.

El tercer objetivo: las familias de los desertores. De lo que ellos llaman desertores, que en la mayor parte de los casos son ciudades no ejemplares que consideran incompatible su calidad de patriotas con el combatir bajo la bandera de la hoz y el martillo.

Los pueblos, por unanimidad, en este caso las diferentes organizaciones que componen los Consejos Municipales, acuerdan represalias contra los familiares de los prófugos y desertores.

El Gobierno debería pronunciarse y actuar directamente en cada caso, porque repitiendo la cantinela acostumbrada de que la mayoría de los familiares de los fugados son reaccionarios y de que aquellos, moral y materialmente, no han ayudado, sino que han preparado la traición, hemos de decir que si aquél tomara represalias contra el asunto y las sanciones fuesen ejemplares, por lo justas y esgráficas, es indudable que no correríamos el riesgo de nuevas desertiones, ambientadas por la impunidad de las precedentes o el que los pueblos se lo tomen por su cuenta y hagan algún desaguisado, que al ser corregido y castigado, prepararía las condiciones, en la desmoralización de los afectados, de toda la población, de fugas en gran escala, de probados anticomunistas incluso.

El texto se comenta solo. La primera consecuencia que surge de su lectura es la de que la, llamémosla autonomía municipal, en la zona roja ha llegado a un grado tal que cada Ayuntamiento elabora su propio derecho penal. La segunda la del grado de inhumanidad, de brutalidad infrahumana a que se ha llegado en la zona roja. A los familiares de unos llamados "delincuentes" se les condena al destierro, como a los pobres kulaks de la U. R. S. S., o al hambre, al negarles la tarjeta de racionamiento. He aquí dos nuevas modalidades del derecho penal que van descubriendo los rojos: la solidaridad penal familiar es la responsabilidad por delitos individuales, y la condena a muerte por hambre.

No hay duda de que los rojos están construyendo algo nuevo en materia de derecho coercitivo: el derecho penal subercanibal.

Este es el corazón terno de los que quieren conover a Europa, de los que hablan de humanización, de los que como comprobaron con horror los propios diputados laboristas, sitúan las escuelas de niños al alcance de los cañones nacionales, para facilitar la obra de los servicios fotográficos de explotación de la humanidad europea.

El movimiento no es sólo en la capital, sino también en distintas provincias.

Después de la gloriosa jornada de ayer

(Del enviado especial de Havar). — El avance nacional ha continuado de forma impetuosa, sobre todo por la parte del Sur, en que los rojos no tienen tiempo ni para huir antes de entrar en contacto con las tropas españolas, que les envuelven y dejan acorralados.

El campo de batalla por dicho lugar da más bien la impresión de ser un terreno donde manobran tranquilamente las fuerzas nacionales con su decisión energética.

Por todos los pueblos conquistados se ven las huellas tremendas de los marxistas que sembraron la destrucción más espantosa después de saquear las viviendas.

Las iglesias de dichas localidades, recuperadas por los nacionales, aparecen profanadas y con señales inequívocas de haber pasado por ellas los marxistas.

Puede calcularse que en las últimas 48 horas los nacionales han conquistado en total unos 600 kilómetros cuadrados.

Las operaciones en el frente de Zaragoza

Zaragoza. — (Del enviado de Havar). — Lo más curioso de la importante ofensiva desarrollada por los nacionales que han logrado en estas últimas horas importantes posiciones del enemigo, es que los españoles combaten con las armas que arrebatan al enemigo en sus avances rápidos.

Se da el caso peregrino de que por la mañana estuvieron actuando los tanques rusos que los nacionales habían arrebatado ayer al enemigo, y que fueron reparados en seguida.

De Burgos va a ser trasladado a Santander el Ministerio de Obras Públicas

Burgos. — Ha comenzado el traslado del Ministerio de Obras Públicas al Ministerio de Obras Públicas de Santander.

El ministro de Industria y Comercio realiza una importante visita

Burgos. — El ministro de Industria y Comercio señor Suñeces, visitó el glorioso movimiento nacional que se rebeldía militar.

Y no fué así; fué el alzamiento de un pueblo ultrajado y encarcelado.

El Fuero del Trabajo es una declaración solemne del espíritu cristiano de la Cruzada y del contenido más noble de nuestra revolución.

El Estado Nacional Sindicalista, dirigido por un Caudillo de leyenda, triunfará y brillará para mayor gloria de Dios y de la Humanidad.

El Cancellier Schussnigg ha renunciado al poder ejecutivo, aplazando el plebiscito anunciado para el domingo.

El ministro del Interior austriaco Seyss, ha dirigido al Cancellier Föhner, un mensaje telegráfico, solicitando el envío de fuerzas alemanas para sofocar el movimiento.

Unas frases del locutor de Radio Nacional sobre la pérdida del «Baleares»

Salamanca. — El locutor de Radio Nacional ha dicho esta noche sobre la pérdida dolorosa del «Baleares», que nuestra Aviación ha averiado seriamente al crucero rojo «Libertad» y echado a pique a un destructor marxista.

—Esta es la primera contestación que el Caudillo Franco da a aquella soberbia acción.

El crucero «Libertad» ha sido bombardeado y hundido un destructor.

El enemigo pierde QUINCE aviones

Parte oficial de guerra del Cuartel General del Generalísimo

Correspondiente al día de hoy

En el frente de Aragón ha proseguido en el día de hoy el victorioso avance de nuestras tropas. Las fuerzas de la derecha han ocupado La Hoz de la Vieja, el vértice Coronillas, La Ventosa sobre el Alcañal y el Josa sobre el Obón, los pueblos de Josa, Alcañal y Obón, cotas 1 157 al Sudeste del Collado de la Virgen, el pueblo de Martín del Río, donde hubo que vencer tenaz resistencia del enemigo, y vértice Carradas, cota 1 439. Se han cogido por nuestras fuerzas más de 400 muertos, 172 prisioneros y numeroso armamento y material.

Las fuerzas legionarias atacaron impetuosamente al enemigo, precedidas de carros de combate, poniéndolo en desordenada fuga y ocupando el pueblo de Alacón. Hicieron después un ataque sobre Oilete, donde vencieron una gran resistencia, obrando con tal rapidez que no pudo el enemigo volar el puente sobre el Río Martín. Y el pueblo de Oilete fué ocupado.

Estas fuerzas han destruido hoy una brigada frente a Muelle y otra frente a Oilete. Se han hecho doscientos prisioneros y gran número de muertos, y les han tomado a los rojos dos cañones del 105, muchas ametralladoras y material. Nuestras fuerzas del centro han ocupado las Ventas de Muelle y altura que domina el puerto de la carretera de Lecera. La caballería llegó a la misma altura.

De las columnas de la izquierda, unas han avanzado en dirección a Mediana y al encontrar resistencia, desbordaron las líneas enemigas en una extensión de 40 kilómetros, penetrando ocho kilómetros en el campo contrario y ocupando los pueblos de Mediana y Redeá.

Otras columnas llevaron a cabo la operación del Campo de Aviación de Belchite, ocupándose los pueblos de Lecera, Lagata, Samper del Sáiz y el de Letux.

En un contraataque que los rojos realizaron anoche sobre Codo, con carros y un escuadrón de caballería, fueron energicamente rechazados y tuvieron aquellos muchos muertos y quedaron en nuestro poder la mayor parte de sus caballos. Estas fuerzas de nuestra izquierda, también han recogido gran número de muertos, más de un centenar de prisioneros; dos cañones antiaéreos del 75, dos antitanques, una ametralladora antiaérea, dos carros blindados, muchos camiones y coches ligeros, depósitos de viveres, gasolina, municiones, vestuario y considerable cantidad de armamentos diversos.

Además de los cuatro aviones «Curtiss» que se hicieron constar en el parte, fueron derribados en combate aéreo cuatro «Curtiss» más y dos «Ratas». Y en los bombardeos a los aeródromos de Caspe y Candamos se incendiaron cinco aparatos enemigos. Con estos son 15 los aviones que se inutilizaron a los rojos en el día de ayer.

En los bombardeos llevado a cabo en el puerto de Cartagena por la Aviación Nacional, se han producido daños al crucero rojo «Libertad» y se ha echado a pique un destructor.

Salamanca 11 de Marzo de 1938. — Segundo Año Triunfal. De orden de S. E. el General Jefe de Estado Mayor, FRANCISCO MARTÍN MORENO.

ULTIMA HORA

Unas manifestaciones de González Bueno, sobre el Fuero del Trabajo

Salamanca. — Ante el micrófono de la Emisora Nacional el ministro de Organización y Acción Sindical, don Pedro González Bueno, ha explicado las características del Fuero del Trabajo.

Habló principalmente de la misión que corresponde al Sindicato Vertical, diciendo que éste no debe aspirar nunca al sistema de las clases productoras, ya que es hora de que calga la venda que cubra los ojos de muchos españoles, a quienes los propios rojos quisieron hacer creer que el glorioso movimiento nacional fué una rebelión militar.

El Fuero del Trabajo es una declaración solemne del espíritu cristiano de la Cruzada y del contenido más noble de nuestra revolución.

El Estado Nacional Sindicalista, dirigido por un Caudillo de leyenda, triunfará y brillará para mayor gloria de Dios y de la Humanidad.

El Cancellier Schussnigg ha renunciado al poder ejecutivo, aplazando el plebiscito anunciado para el domingo.

El ministro del Interior austriaco Seyss, ha dirigido al Cancellier Föhner, un mensaje telegráfico, solicitando el envío de fuerzas alemanas para sofocar el movimiento.

Unas frases del locutor de Radio Nacional sobre la pérdida del «Baleares»

Salamanca. — El locutor de Radio Nacional ha dicho esta noche sobre la pérdida dolorosa del «Baleares», que nuestra Aviación ha averiado seriamente al crucero rojo «Libertad» y echado a pique a un destructor marxista.

En torno a la gestación de la crisis ministerial francesa

París.—León Blum, encargado de formar Gobierno por el presidente de la República, pretende reunir un Gabinete de gran amplitud. A este efecto, ha conferenciado durante más de una hora con el exministro Reynaud, al que parece que le ha ofrecido la cartera de Hacienda.

Aunque nada se ha dicho, se cree que éste se haya negado a aceptar el ofrecimiento, mucho más, entrando a formar parte de la gobernación del Estado los comunistas.

Los periódicos de izquierda dicen que Daladier debe continuar siendo ministro, como jefe que es del partido radical, perteneciente al Frente Popular.

La participación de los comunistas sigue siendo la cuestión batallona. En la Bolsa, la crisis ha repercutido de forma impresionable. Al mal efecto producido por los términos pesimistas en que se expresó el Presidente dimisionario, Chautemps, se ha unido el anuncio de la participación en el Poder de los comunistas.

Mientras los valores extranjeros se mantuvieron en alza—los Ríotín los alcanzaron excelente cotización, lo que indica cómo ven las cosas los compradores—, los valores franceses tuvieron bajas importantísimas, cuyas consecuencias no pueden de terminarse todavía.

¿Se ha producido un movimiento patriótico en Austria?

París.—Corren rumores de que el mal efecto causado en el frente patriótico nacional por la actitud del cancellier Schussnigg anulando un plebiscito para el próximo domingo, ha tenido consecuencias inmediatas.

A las protestas verbales y telegráficas que han hecho los principales jefes, ha sucedido la acción, y parece ser que las organizaciones patrióticas se han lanzado a la calle haciendo un movimiento revolucionario contra la resolución del Jefe del Gobierno austriaco, que, según estas noticias, no cuenta con la asistencia de la mayoría de los miembros del Ministerio por el plebiscito.

La Lotería Pro-Combatientes

Sorteo extraordinario

Lista de los números premiados en el sorteo celebrado ayer en Sevilla:

Table with lottery results including numbers and prize amounts for various categories.

Cesan en sus cargos los miembros del Consejo Nacional de F. E. T. Sres. Vega y Fal Conde

Burgos.—El «Boletín Oficial del Estado» en su último número publica una disposición en el sentido de que cesen en sus cargos los miembros del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, don Eugenio Vega Latorre y don Manuel Fal Conde.

Se empeora la situación en Austria

El ministro del Interior pide al Gobierno alemán urgentes envíos de fuerzas

Berlín.—Se confirman que en Austria han ocurrido gravísimos desórdenes.

El Cancellier Schussnigg ha renunciado al poder ejecutivo, aplazando el plebiscito anunciado para el domingo.

Verticalmente: a historia Falange

Verticalmente: MUJ PRONTO

Verticalmente: ENES

### 'Francia tiene necesidad de paz y de orden' Dice el Cardenal Lienard en una alocución anticomunista

Lille.—En una alocución pronunciada ante la Federación Agrícola del Norte, que comprendía 435 Sindicatos y 65.000 adheridos, el cardenal Lienard ha estigmatizado las actuales agitaciones políticas en el país, deplorando particularmente el comunismo que envenena la opinión pública, afirmando que el presente desorden político y social es un gravísimo obstáculo para el retorno de la prosperidad, y que Francia tiene necesidad de paz y de orden.

### Una expedición francesa a Italia comprometida por las agitaciones sociales

París.—La Liga marítima y colonial había organizado un crucero para el próximo Abril hacia Italia y Argelia. En el itinerario figuraban escalas y visitas a Civitavecchia, Nápoles, Roma, Palermo, Siracusa y Argel, y regreso a Marsella. El crucero habría de efectuarse en una nave francesa. Desgraciadamente las inscripciones de los excursionistas son tan escasas que permiten prever que la excursión no podrá probablemente verificarse. La razón del probable fracaso está seguramente en el hecho de que los excursionistas, a consecuencia de la intensificación de las agitaciones sociales entre las tripulaciones francesas, temen que la excursión no podrá efectuarse regularmente.

### Una Exposición para Mayo en Atenas

Atenas.—En la reunión del Comité promotor para la Exposición Internacional del "Dopolavoro", que tendrá lugar en Atenas del 1 al 15 de Mayo, organizada por el organismo alemán "Alegría y Trabajo", el secretario general del Subsecretariado para el Trabajo, Sr. Phocas, ha reivindicado justamente para el jefe del Gobierno Fascista, la primera idea y la realización de un organismo bajo el control estatal para la elevación cultural y física del pueblo en las horas libres después del trabajo. El Sr. Phocas ha dicho entre otras cosas que la Obra Nacional "Dopolavoro", fundada en 1926, ha sido imitada un poco por todas partes bajo nombres y formas diversas. En 1929 Bélgica instituyó el "Conseil Supérieur de l'Éducation Populaire", y algunos años después Francia instituyó a su vez el "Conseil National des Loisirs". Rumania creaba la "Central de Sport y Educación Obrera". Entre las últimas organizaciones que se han creado está la alemana "Kraft durch Freude" que ha adquirido inmediatamente vastísimas proporciones y la institución griega: "Familias Obreras". En fin, también en los Estados Unidos se van extendiendo las primeras organizaciones del "Dopolavoro" en los varios Estados de la Unión Americana.

### Vida Religiosa

**Santo del día.**— Santos Rodrigo, pro. y Salomón.  
**Santo de mañana.**— Santa Matilde, reina.  
**Jubileo Circular.**— Hoy: En la Victoria.  
**Mañana.**— En la misma iglesia.  
**EN SAN MARCOS**  
Los Siete Domingos en honor del Patriarca San José dieron comienzo en esta iglesia el día 30 del pasado mes en la forma siguiente:  
Por la mañana, todos los domingos a las ocho y media, misa de comunión general; por la tarde a las seis y media, Santo Rosario, Letanía, Goros, Sermón, terminado con la Bendición y Reserva del Santísimo.  
**EN SAN DIONISIO**  
Siete domingos a San José.—Se celebrarán en esta iglesia, y han dado comienzo el domingo 30 de Enero. Todos los domingos, a las nueve, misa de comunión y a las siete de la tarde el ejercicio de los Siete Domingos, con Exposición Mayor a Su Divina Majestad.  
**EN SANTO DOMINGO**  
Siete Domingos en honor del Patriarca San José.—Dieron comienzo el día 30 de Enero en la forma siguiente:  
Por la mañana a las ocho, Misa de comunión.



Dará principio a las seis y media de la tarde, ante la Real Presencia de Jesús Sacramentado, estando los sermones a cargo de don José María Pastor Ojeda, coadjutor de la parroquia de Santiago y la Victoria.  
**PARROQUIA DE SANTIAGO**  
La Archicofradía de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro y de San Alfonso M.<sup>a</sup> de Ligorio celebrará hoy sábado, día 12, sus cultos mensuales.  
Por la mañana, a las nueve, misa de comunión general.  
Durante todo el día se tendrá la súplica perpetua para impetrar de Nuestra Madre la pronta pacificación de España.  
Por la tarde, a las seis, estación al Santísimo, Rosario, invocaciones a Nuestra Señora, Letanía cantada y Salve.  
Se ruega sean puntuales a estos cultos. La entrada durante el día para la súplica por la sacristía.  
**EN SAN MIGUEL**  
Solemnes cultos que la Asociación Josefina, establecida en dicha iglesia parroquial, consagra en honor de su Excelso Titular y Patrono universal de la Iglesia, el Patriarca San José.  
Siete domingos.—Comenzaron el domingo 30 de Enero, continuándose en los domingos sucesivos en la forma siguiente:  
Durante la misa rezada, a las ocho y media, se leerá el ejercicio ropero de cada domingo, y terminado se dará la Comunion general a los asociados, imponiéndose el escapulario del Santo Patriarca y Medalla de la Asociación a los que se inscriban nuevamente. Seguidamente se celebrará Tercia y Misa solemne con Plática doctrinal.  
Solemne septenario que dará comienzo el domingo 13, celebrándose los actos siguientes:  
Por la mañana.—A las siete y media, misa rezada; a las ocho y cuarto, ejercicio propio de cada día, y de ocho y media a diez, misa solemne.  
Por la tarde.—A las seis y media, y ante la Real presencia de Jesús Sacramentado, se rezará estación mayor, santo rosario, ejercicio de cada día, cánticos y sermón a cargo del M. R. P. Mariano Ayala, S. J., terminándose con la reserva.  
En los días 17, 18 y 19 estará en esta iglesia el Santo Jubileo Circular.  
El día 19, último del septenario, se celebrará procesión claustral con el Santísimo bajo palio, a la que asistirán todos los Hermanos y Hermanas inscriptos, quienes deberán llevar sus velas y ostentar la Medalla de la Asociación.  
Después de la reserva se cantará solemne responso en sufragio de todos los Hermanos difuntos y protectores de esta Congregación.  
Día 19, Fiesta del Santo Patriarca.—A las ocho y media, misa cantada de comunión general, cuya asistencia es obligatoria a todos los Asociados.

**CONVENTO DE MARIA REPARADORA**  
Ejercicios espirituales durante la Cuarema:  
Del 20 al 26 de Marzo, para jóvenes obreras, por el R. P. José Vidal, S. J.  
Del 27 de Marzo al 3 de Abril, para señoras y señoritas, por el Reverendo Padre Agustín Palacios, S. J., superior de la Residencia.  
**EN SAN FRANCISCO**  
Cultos que se celebrarán en dicha iglesia durante el presente mes.  
Solemne septenario al Patriarca San José, que empezará el día 13, a las siete de la tarde, ante la Real presencia de Jesús Sacramentado, rezándose la Corona Seráfica, ejercicio del septenario, letanias pro tempore bellii y bendición con el Santísimo Sacramento.  
Los trece martes de San Antonio empezarán este año el día 15 de Marzo. Todos los martes, a las ocho de la mañana, misa cantada en el altar del Santo y ejercicio de los martes. Por la noche, a las siete, manifestación, Corona, letanía, ejercicio del Santo y cánticos.  
Los ejercicios espirituales para la V. O. T. de San Francisco, Plática Unión de San Antonio y personas que deseen practicarlos, empezarán el día 22, a las tres de la tarde.  
Horario: Por la mañana, a las nueve, ofrecimiento de las obras del día, meditación y Santa Misa.  
Por la tarde, a las tres, plática y ejercicio del Santo Via Crucis.  
Por la noche, a las siete, exposición de S. D. M., Corona, plática y bendición con Jesús Sacramentado.  
Terminarán estos días de retiro espiritual el domingo día 27 en la misa de ocho, con la Comunion general y Bendición Papal.  
Quinario de misas cantadas al Apóstol San Judas.—Se celebrarán los días 22, 23, 24, 25 y 26, a las diez de la mañana, en el altar que en esta iglesia franciscana tiene el Santo Apóstol. Las misas serán aplicadas por el triunfo completo de nuestro glorioso Ejército y en sufragio de los que dieron su vida por Dios y por la Patria.  
Los lunes, miércoles y viernes de Cuarema, después del manifesto de la tarde, se practicará el ejercicio del Via Crucis por nuestra querida España.

### ayer...

**Hace cincuenta años**  
El Real Consejo de Instrucción Pública aprobó como obra útil para la enseñanza y como mérito para su carrera, el tratado de Historia de España del profesor del Instituto Provincial de esta ciudad, don Lorenzo Cruz.  
Contrajeron matrimonio en nuestra ciudad don José Orozco Jiménez y la señorita María del Rosario Mateo Morales.  
Para este día se anunciaba una gran función en la plaza de toros por la compañía gimnástica, acrobática y equestre que dirige don Manuel Fernández Cuevas, en la cual se lidiaría un bravo novillo, siendo capeado, banderillado y muerto por el señor Cabestré.  
El nuevo Emperador de Alemania tomó el nombre de Federico III.  
Dió principio en la Iglesia de San Agustín un devoto quinario al Santo Cristo de la Misericordia para sufragios del alma del reverendo padre fray Francisco Valero y García, del Sagrado Orden de Predicadores, que falleció en Ronda el día 13 de octubre de 1887.  
En el Teatro Principal anunciábase para este día el siguiente programa:  
"El novio de doña Inés", "Tiple en puerta", "Bola 30" y "Madrid, Zaragoza y Alicante".  
Según telegrama de Montevideo había fallecido el matador de toros apodado el "Puñetero". No decla el despacho si esta desgracia había sido resultado de alguna cogida o de causa natural.  
**Hace veinticinco años**  
El director del Colegio de San Juan Bautista, presbítero don Salvador López de Luzuraga, invitó a una reunión de padres de familia, con objeto de constituir la Junta local contra el laicismo en la enseñanza.  
A dicho acto asistieron, entre otros, los señores marqués de Casa Domecq, don Salvador Díez y Pérez de Muñoz, don Juan P. Domecq

don José Argudo, don Juan L. Durán Moya, don Guillermo de Puga, corresponsal de "El Correo de Cádiz" y el redactor de "El Guadalete", don Rafael Pozo Roldán.  
La Junta quedó constituida del modo siguiente:  
Presidente.—Excmo. Sr. Marqués de Casa Domecq.  
Vicepresidente.—Don Salvador Díez y Pérez de Muñoz.  
Secretario.—Sr. Conde de Casares.  
Vocales.—Don José García de Argüo, don José Argudo y los presidentes de la Casa del Trabajo y Centro Católico de Obreros, señores Facio y Tenorio.  
Con gran solemnidad venía celebrándose el septenario del Mayor Dolor en la Iglesia de San Dionisio, estando a cargo los sermones del ilmo. Sr. D. Severo Daza, abad de la I. Colegial.  
Los dos pasos se encontraban artísticamente adornados y cubiertos de luces y flores habiendo dirigido su exorno las señoras condesas de Casares y de Montegil.  
La imagen de Nuestra Señora del Mayor Dolor, ostentaba la daga adornada con los brillantes que hacían poco fueron donados por el señor don Federico Rivero (q. e. g. g.).  
El día 13 daría principio en la iglesia de San Agustín, el triduo en honor al Santísimo Cristo de la Coronación de Espinas y Nuestra Señora de la Mayor Aflicción, estando los sermones a cargo del religioso carmelita reverendo padre fray Anastasio Fernández.  
Dejó de existir en esta fecha la respetable señora doña María de la O. Martos Sánchez, viuda de Ramírez de Cartagena.

**Valentín Gavala Calderón**  
MEDICO  
Medicina General y Enfermedades de la Infancia  
RAYOS X - RAYOS ULTRAVIOLETAS  
DIATERMIA  
Consulta diaria a las 2  
Ramón de Cala, 2.  
Teléfono núm. 1070

**SALON MADRID PAULINO** - Peluquería de señoras  
RICITOS indeseables en permanente garantizada.  
Permanente mixta de ondas y rizos  
Permanente para todos los cabellos  
CABALLEROS, = 17Teléfono 2271 = JEREZ

**RESTAURANT ECONOMICO**  
DE MANUEL ESPINOSA  
Situado en la Plaza del Arenal núms. 8 y 9.-Teléfono 1521  
Cubiertos corrientes y a la carta, al alcance de todas las fortunas, pues esta cuenta con cocina dirigida por su dueño y personal competente, montada con los últimos adelantos.  
Los jueves y domingos, el típico  
**MENUDO A LA ANDALUZA**  
Servicio especial para la localidad y domicilio en las mejores condiciones y precios.  
¡NO OLVIDEN LAS SEÑAS! Plaza del Arenal, 8 y 9.-Teléfono 1521  
Restaurant conocido por el público, donde encontraréis todo lo que deseeis a vuestra satisfacción.

**HORARIO DE TRENES**

**DE JEREZ A CADIZ**

Tren Mensajero	252	Salida 8'40	llegada a Cádiz
" Exprés	2'4	" 10'33	" "
" Mensajero	250	" 14'50	" "
" Correo	210	" 20'6	" "
" Omnibus	220	" 22'36	" "

**DE CADIZ A JEREZ**

Tren Omnibus	221	salida de Cádiz a las	6'5	llegada a Jerez
" Mensajero	253	" " " "	8'10	" "
" Correo	211	" " " "	12'45	" "
" Exprés	205	" " " "	18'30	" "
" Mesajero	255	" " " "	19'25	" "

**DE JEREZ A SEVILLA**

Tren Omnibus	221	salida de Jerez a las	7'30	llegada a Sevilla
" Correo	211	" " " "	14'45	" "
" Exprés	205	" " " "	19'34	" "

**DE SEVILLA A JEREZ**

Tren Exprés	204	salida Sevilla a las	8'25	llegada a Jerez
" Correo	210	" " " "	17'00	" "
" Omnibus	220	" " " "	20'30	" "

**DE JEREZ A SANLUCAR**

Tren Correo	110	salida de Jerez	20'15	llegada a Sanlúcar
-------------	-----	-----------------	-------	--------------------

**DE SANLUCAR A JEREZ**

Tren Correo	111	salida de Sanlúcar	6'35	llegada a Jerez
-------------	-----	--------------------	------	-----------------

**CASA PALACIO**  
Fabrica de Losetas de Cemento y Piedra Artificial  
Articulos sanitarios - Bañeras - Lavabos - Bidets - Inodoros - Calentadores - Duchas - Accesorios  
Azulejos de todas clases - Zócalos de dibujos - Alicatados de azulejos finos para cuartos de baño - Material de construcción - Instalaciones de calefacción IDEAL CLASSIC - Proyectos y presupuestos gratis  
Concesionario de URALITA, S. A.  
Exposición y Oficina: Plaza Primo de Rivera, 1. Teléfono 1251  
Fábrica y Oficinas: Calle Sor Eulalia, 40, 45 y 47. Teléfono 1274  
JEREZ DE LA FRONTERA

**MACHARNUDO FINO INOCENTE**  
A. R. Valdespino y Hermano  
AGENTES EN JEREZ: CARLOS ZABUJIA RODRIGUEZ  
Calle Santo Juan Grande, 6.  
**Marqués del Mérito**  
Vinos y Coñacs  
Jerez

**FOTO**  
Retratos de señoras y cualquier ramo de fotografía. Muebles, fotografías, molduras, trabajos de todo género.  
3 Calle Entregados SINT.  
Ma...  
Sardinas...  
Insuperable...  
Anchosos...  
competible...  
Fáb...  
Agente...  
R...  
Unic...  
Mat...  
Fábric...  
Dir...

# “La Chatarra” Visita a las bodegas de González Byass y C.ª

(Ojos y oídos de nuestra propaganda)

En Cádiz, días atrás, se actuó con brillante éxito para recoger una montaña de chatarra.

Esta demostración de cooperación, con el esfuerzo del Estado—admirable en su montaje de la retaguardia—sirviendo nuestra Organización Juvenil como medio entre los ciudadanos y el servicio que la Organización mantiene para este fin, es verdaderamente interesante y de un resultado visiblemente útil.

Por toda la provincia se desenvuelve este servicio con igual éxito y vuestras Organizaciones Juveniles son el nervio, por su alegre y decidida actuación, de la recogida de la Chatarra.

En todas partes hay un pero; precisamente porque se advierte el entusiasmo y la utilidad es por lo que se observan las dificultades que todavía subsisten en los niños.

Por lo menos en algunos de éstos. Dificultades que demuestran cómo hay que combatir todo residuo de la vanidad y totería humanas, para, limpiándonos de estas callosidades pasadas, llegar a la perfección en todo lo que humanamente se puede.

Así por ejemplo. Uno de los resultados obtenidos con esta tarea de la Chatarra, es el pasarse a la forera el sentido del ridículo.

Antes, estos mismos niños no hubieran circulado por la calle—arrastrando un cerrillo lleno hasta arriba de cacharros viejos—por nada del mundo. Ahora, calle adelante, con orgullo mismo, los flechas o cadetes, empujan toda clase de vehículos, rebosando cacharrería vieja.

Esto es un resultado de gran importancia.

Y vaya, en verdad, el pero que observamos, no es referente directamente al servicio de la CHATARRA.

Vemos. Esto, ocurrido en Jerez el domingo pasado, es cosa que se repite en todas las poblaciones de nuestra provincia.

Deseamos recoger en fotos de justo ambiente, las incidencias del

día y en algo, la parte de servicio, con su entusiasmo, con su alegría y su naturalidad sobre todo, el equipo de Propaganda se dispuso a la tarea.

Pero he aquí que en cuanto los muchachos y los niños, y parte del público, se dieron cuenta de que se trataba de obtener algunas fotografías, se desimpulsaron en el acto, y toda la naturalidad se vino a tierra como por ensalmo.

Y todos a una, como de acuerdo, se precipitaron en un afán perfectamente ridículo y vano, de exhibición mismo tanto, que pudiera padecerlo cualquier negro por civilizar.

Esto nos recuerda casos vistos. Así, por ejemplo, en cierto diario sevillano, vimos no hace mucho una foto en la que al pie se leía: “Irán. Los primeros niños evacuados...” Lo que más bien hubiera debido decir, según la fotografía, en la que apenas si se advertía algún niño, y si unos señores muy gordos en primer plano: “Irán. Los primeros señores que recibieron a los niños evacuados, etc.”

Afán de exhibicionismo estúpido, puramente. Es lo mismo, que esas fotos en que a través de los personajes que se retratan, aparecen en esfuerzo de que se les vea, unos cuantos indocumentados.

Y no es cosa de paciencia, sino de grande y decidida paciencia, para terminar con las toterías. Estamos haciendo tarea seria y las complejidades no nos convienen.

(Delegación Provincial de Propaganda de F. E. T. y de las J. O. N. S.)

## Junta Local de Subsidios Pro-Combatientes

Por el presente se hace público que a partir del día de hoy y en las horas de costumbre se encuentran al cobro en la Depositaria Municipal los recibos correspondientes al mes de Febrero del Impuesto del 9,60 por ciento sobre el importe de los líquidos imponibles de las contribuciones URBANA y RUSTICA, así como los recibos del mes de Marzo del impuesto sobre VINOS.

Jerez de la Frontera 10 Marzo de 1938. — II Año Triunfal.

## SE ALQUILA

Una bodega con su escritorio y patio sevillano, con capacidad para 200 botas de asiento, en plaza San Marcos. Razón. Plaza Belén, 1, principal de recha.

## El eminente tenor Miguel Fleita, ingresa en la orden del “Tío Pepe” de oro

Al mediodía de ayer visitó las famosas bodegas de los señores González Byass y C.ª el ilustre tenor Miguel Fleita, al que acompañaban la notabilísima pianista Carmencita Díez Martínez y varios íntimos.

Fueron recibidos por los señores don Ricardo González Gordon y don Luis Pérez Solero.

El recorrido por los distintos departamentos de la casa se hizo con todo detenimiento, degustando los visitantes los más selectos productos de la misma.

Se hizo un alto en la bodega del embotellado, donde trabajaban centenares de obreros.

Unos instantes suspendieron éstos sus tareas, para escuchar la majestuosa voz de Miguel Fleita, que cantó magistralmente esta improvisada jota:

«Cuando yo me esté muriendo, una copa me has de dar de este vino del «Tío Pepe», que me hará resucitar.»

Los vitores y aplausos fueron entusiastas y unánimes, no ocultando Fleita su satisfacción al verse rodeado de los trabajadores, que no esperaban tan valioso y delicado obsequio.

En la legendaria bodega de “La Constancia” se pasó un rato agradable.

Era el lugar escogido para que el señor González Gordon hiciera entrega a Miguel Fleita del “Tío Pepe” de oro, del que será ilustre embajador en su próxima excursión por América.

Allí coincidieron varios distinguidos empleados de la Casa y amigos íntimos de la misma, así como diversos visitantes que se encontraban en la misma.

Al calor de las copas cristallinas que cambiaban de colorido al chocar contra ellas el “A B” y el “Néctar”, el “Tío Pepe” y la “Sotera del 47”, sin olvidarse el “Imperial Toledo”, extraídos de sus propias criaderas, surgió la nota típica y sentimentalista de la bendita tierra jerezana.

Se descubrió entre los circustantes algunas que canta de manera destacada el flamenco.

Y en Jerez, ya se sabe, ante un fandanguillo o una bulería, unas soleares o unas seguidillas, raro es el que no se siente optimista y hasta

aficionado, haciendo son con los pies o con las manos.

Faltó la guitarra de Javier Molina, pero sustituyéndola estaba la callada y típica del castizo “Tío Pepe”.

Manolo Sierra Navarro, se arrancó por fandanguillos, con su voz extensa y limpia y de exquisitas sonoridades.

Fleita lo escuchó con la admiración del artista y tuvo frases de elogio para el señor Sierra, diciendo que “allí estaba la gloria de Jerez”, y cantando en su honor su jota favorita, que rebosa patriotismo:

«Si al grito de viva España con un grito no responde, si es hombre, no es español, y si es español no es hombre.»

El entusiasmo entre las reunidas subió de punto.

El mismo Fleita refirió curiosos episodios de su vida de artista.

Se fué entrando más en el canto flamenco, que tan bonito se siente mientras más se ejecuta.

«Unas alegrías de Cádiz—pídela roa los castizos.»

Y con lo que “pepa” ese canto cuando se siente, Manolo Sierra dijo que un pregón popular o una oración al ser que más se quiere, éste:

«No sé qué tiene mi mare que cuando la miro llora; yo no sé con qué coquita contemp a esa señora.»

Las lagrimillas de la emoción rodaron por los rostros.

¡Quién “inventaría” la letra! Seguramente tuvo que ser un poeta incógnito en momentos sublimes de inspiración. Acaso un “cañi” de esos que piensan en grande y sienten en hoado.

«Yo no sé con qué coquita contemp a esta señora!»

La jota cumbre de Fleita, fué “radada” por la emisora de “La Constancia” a una distinguida dama aragonesa, consorte de un digno jefe de nuestro Ejército.

Se recordaba que el primer programa que organizó por la Casa González Byass fué radiado a toda Jerezana.

**YOGHOURT TRIUNFO**  
Valientes, 6. Teléfono, 1924

España, corrió a cargo de Miguel Fleita, que cantó “Luisa Fernanda”, en el Teatro Villamarta.

La ceremonia de la entrega al gran tenor del “Tío Pepe” de oro, revistió la mayor sencillez.

Don Ricardo González Gordon, fué el encargado de llevar a cabo la precitada oferta.

Pérez Solero, en esta ocasión actuó como fotógrafo, nuevo aspecto de sus innumerables actividades en que no nos era conocido.

Una copa y una copla más. Una despedida afectuosísima de cuantos allí se habían congregado.

Las naves de “La Constancia” volvieron a ser lo suyo. Templo de reposo de las madres y abuelas de los vinos generosos.

El “Tío Pepe” quedó en su rincón solitario, tras un día más de ajeteo, con su ancho sombrero, con su chupa y con su guitarra andaluza.

Acaso, ansioso acariciarla como a una niña mimada para arrancar de sus cuerdas las notas sentimentales de la jota aragonesa, o las lierosas y conmovedoras de las alegrías gaditanas, que recuerdan hechos del pasado que parece que van a repetirse:

«Con las bombas que tiran los fanfarrones, se hacen las gaditanas tirabuzones.»

A las seis de la tarde tuvo lugar en la emisora de Radio Jerez el concierto a cargo de la notabilísima pianista Carmencita Díez Martínez, que patrocinado por la Casa González Byass fué radiado a toda España.

El recital de piano que ejecutó aquélla, se ajustó al siguiente programa:

Primero: Sonata (Claro de luna) Beethoven.

Segundo: Arabesque... Debuny.

Tercero: Danze del fuego de “El amor brujo”. Falla.

Antes de comenzar su interesante y delicado trabajo la señorita Carmen Díez, el señor Pérez Solero dirigió las siguientes palabras a los radioescuchas:

«Radioyentes: Vamos a deleitarlos, saboreando lo que Carmencita Díez va a hacernos gustar con su arte maravilloso. En este nuevo programa, con que os obsequiamos hoy, hay el encanto que pone a Carmen al interpretar las obras maestras de nuestros compositores preferidos. Encanto, que emana de su alma de mujer, a través de la que pasa la frase melódica y que queda tamizada de exceso de virtuosismo, para brotar pura y limpiamente sentida, llegando a nosotros en toda su pureza.»

Cuando los acordes graves, llenos y amplios, brotan fuertes y parecen arrancados por mano varonil, surge enseguida el corazón de la intérprete, y, sin que ella lo pretenda quizá, se adviene en la primera frase sentida que toca, su alma mortaja, y todo

lo que pose de «encantillo», en su brujo dominio del piano.

Son nuestros programas, diversos, como las soleras de nuestros vinos. Un día es una voz como la del excelso Miguel Fleita, la que a través de las ondas, os llega y empuja y levanta en su brío de arte lamenso. Otro día, son los acordes moranos y quejumbrosos de una guitarra, que aun riendo, hora a hora. Hoy, es la maravilla de Carmen, que arranca vibraciones de ensueño al piano y se mete alma adentro con el lenguaje sin igual de su arte...

Disponed, pues, a gozar de ello. Que tanto dolor guarda la vida para nosotros, y aunque es bueno, no olvidar desde luego las horas que vivimos, si debemos confortar nuestro ánimo un poco, y que el Arte, con su poderoso influjo nos transporte a lugares que no hablan de dolor y lágrimas.

Carmen Díez, como Miguel Fleita, van por esos pueblos de España brindando generosos el tesoro de su voz y de su maestría, para remediar con ello algo de lo mucho que hoy destroza nuestra Patria. ¡Quiera Dios, que pronto volvamos a aplaudirles, cuando canten y toquen alres de triunfo que ya se acerca; cuando ria del todo la primavera que se está cuajando de flores de juventud y sangre; cuando, por fin, podamos todos decir con clamor de gloria: ca, españoles; puesto que somos hermanos, gocemos de la alegría española reflejada en su música, y cantemos y toquemos en aras de este amanecer que se ha logrado por el empuje de una juventud, que supo morir entre coplas y entre himnos de música de imperio, y que nos ha devuelto a nuestra España, con su música de alegría y de orgullo de raza; raza que dió su Fe y su luz a otros mundos, y que hoy, por salvar a todos, se desangra, pero se desangra... ¡cantando!

Ojamos pues música. Sentida e interpretada, por una mujer; pero por una mujer de España, que toca, para que no falte el alivio a nuestros soldados. ¡Enfermera maravillosa sal tus compañeras, con sus tocas albas, ponen su mano fresca sobre la ardiente frente del herido. Tú, Carmen Díez, ponés el ardor de tu corazón, sobre la tecla fría, que vibra al instante; y su eco, se vuelve acariaciador calmante del herido que ahora va a oírte desde el lecho de su Hospital.

Carmen, que Dios te lo pague.»

**PERDIDA**

La de una cartera de cartón, conteniendo un blete de veinte y cinco pesetas, dos de diez y uno de cinco, que se extravió en la caseta de arbitrios situada frente a la fábrica de harinas de la Alcabilla.

La persona que la entregue en la calle Marimanta 6, será gratificada.

## LA ADORACION NOCTURNA

Esta piadosa Asociación Eucarística celebrará vigilia general ordinaria, con asistencia de los tres turnos, en la Iglesia de Nuestra Señora de los Remedios, dando principio el ejercicio a las nueve y media de la noche de hoy.

La santa misa, tendrá lugar a las cinco de la mañana del domingo.

Vigilia y misa serán aplicadas por la intención del adorador veterano constante don Francisco González Bautista.

## Hermandad y Cofradía de Nazarenos del Santo Crucifijo de la Salud y María Santísima de la Encarnación

Esta Hermandad celebrará cabildo general ordinario el domingo, día 13 del actual, a las doce y media, en la parroquia del Arcángel San Miguel, en cumplimiento o de lo que prescribe nuestros Estatutos.

Se suplica a todos los hermanos, especialmente a los que asistan a la procesión de penitencia, la más puntual asistencia.

EL SECRETARIO.

## En la Escuela de San José

La Asociación Católica de Padres de Familia y Amigos de la Enseñanza, celebrará en la preciosa capilla de dicho Centro de Enseñanza, un triduo solemne en honor al Patriarca San José, en cumplimiento a lo que ordenan sus estatutos.

Dichos cultos, que servirán para el Cumplimiento Pascual, darán principio el próximo día 16 y las pláticas estarán a cargo del presbítero don Juan Torres Silva, beneficiado de nuestra Colegiata.

La Comunión general tendrá lugar a las nueve de la mañana del domingo día 20.

## En sitio céntrico

se arrienda un buen piso principal. Razón: San Miguel, 6.

## Nueva Fotografía ELECTRICA FRANCISCO GOMEZ OLLER

Especialidad en ampliaciones y reproducciones. Retrató de Calidad. Tres fotos desde 0'95. Carné para la Milicia Nacional, precio especial, UNA peseta tres ANGEL MAYO, 7.

## AVISO

Entérese bien: la legítima “CARMELA” invención de VICENTE ACEDO sólo y exclusivamente se fabrica en Jerez de la frontera en la “Rosa de Oro” Las imitaciones son contraproducentes. No dejarse engañar por los imitadores. Exija siempre LA CARMELA Marca registrada CONSISTORIO 7 frente al Señor de la Puerta Real JEREZ

## Esclava

DOMINGO 15. UFA presenta, Idilio en el Cairo por Renata Müller y Henry Rousell. — y — CIPESA presenta, La heroica Ilusa por el ferm d'able caballista Buck Jones. Dos superproducciones formidables.

**FOTO-FIALLO**  
Retrató de calidad — Ampliaciones y reproducciones de cualquier retrato a todos los tamaños — Miniaturas, Esmañes, Fotespejes — Marcos y Molduras de todas clases. (Trabajos de aficionados perfectamente hechos)  
3 Carnets, 1'50  
Entregados al día siguiente  
SANTA MARIA, 15, bajos

**Massó Hermanos, S. A.**  
VIGO  
La fabrica más importante de Europa  
Sardines sin espinas MASSO, selectísimas.—Sardinas Karel y Drapcan insuperable.—Añón.—Benito exquisito.—Almejas y Merluccios al natural.—Anchoas en tiras y rollos.—Frutas en almíbar y mermeladas Ledo, incompitibles.—Chocolates Huele, Vitoria, Gusto español con y sin vainilla.  
Fábrica de J-bones.—Rafael Moya. Sucesor de Dora Sevilla.  
Verde pinta, Blanco pinta y Blanco extra-marfil.  
Agente en la provincia,  
**RAMON N. GONZALEZ**  
C. del Toro 104, Duplicado. CADIZ.

**Instantina**  
El producto de acción inmediata  
Contra Resfriados. Gripe. Reumatismo, etc.  
Infalible-Inofensiva  
Eter Enantico “LUQUE”  
Unica fabricación propia en la España liberada  
FILTROVIN  
Materia en polvo impalpable para filtrar vinos y licores  
Caramelo color  
Fábrica de esencias “LUQUE”  
PRODUCTOS ENOLÓGICOS  
Director Técnico M. de Luque - Farmacéutico  
TELEFONO 1736.

**OMNIA**  
SOCIEDAD ESPAÑOLA  
Compañía de Seguros Oficial del Automóvil Club de España y del Automóvil Club de Andalucía  
RAMOS QUE TRABAJA  
ACCIDENTES: Responsabilidad Civil y Pólizas Combinadas de Automóviles Individuales.  
INCENDIOS: Mobiliarios, Casas, Bodegas, Vinos y, Cañac y toda clase de Industrias, etc.  
ROBO  
**AGENCIA DE JEREZ**  
Oficinas: Ingeniero González Quijano núm. 39.—Teléfono, 1745

**PAULINO**  
Salón Madrid - Peluquería de señoras  
Permanente de RIGITOS indezizable. Permanentes todos los sistemas, tintes y decoloraciones.  
Casa dotada con los aparatos más modernos que el arte hoy requiere.  
Caballeros, 17 — Teléfono, 2271 — JEREZ

**FORNOS**  
GRAN CAFE-BAR-RESTAURANT  
TELEFONO 1966  
Se reciben encargos para Bodas y Banquetes

Un rostro, cuello y manos ideales con  
**“Leche de almendras”**  
Elaborada con las más selectas del Sur de España por Dr. Crespo y Hermano.  
TOLOSA (España)

LOS FAMOSOS PRODUCTOS  
**NESTLÉ**  
elaborados en LA PEYILLA, (Santander)  
se encuentran de nuevo a la venta en todas las farmacias y establecimientos de ultramarinos

CONDENSED MILK  
MILKMAID BRAND  
LECHE CONDENSADA  
**LA LECHERA**  
la más rica en crema  
HARINA LACTEADA  
**NESTLÉ**  
Cria a los niños sanos y fuertes.

LOS FAMOSOS PRODUCTOS  
**NESTLÉ**  
elaborados en LA PEYILLA, (Santander)  
se encuentran de nuevo a la venta en todas las farmacias y establecimientos de ultramarinos

CONDENSED MILK  
MILKMAID BRAND  
LECHE CONDENSADA  
**LA LECHERA**  
la más rica en crema  
HARINA LACTEADA  
**NESTLÉ**  
Cria a los niños sanos y fuertes.

